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1. Cíl práce a jeho naplnění


Cílem diplomové práce bylo v souladu s rozhodnutím managementu firmy navrhnout projekt na zvýšení efektivnosti výroby prostřednictví nového systému pravidelně se opakujících výrobních dávek  pro nejfrekventovanější produkty (tzv. Batch Management). Tohoto cíle mělo být dosaženo nikoli nahodile, ale na základě odborných analýz všech souvisejících aspektů a klíčových finančně-logistických parametrů včetně simulace variant. Vlastní řešení pak mělo za použití vhodných odborných postupů najít optimální velikosti dávek pro jednotlivé produkty v kombinaci s jejich optimálním taktem. Dalším požadavkem pak bylo, aby navrhované řešení vedlo k výraznému posílení konkurenceschopnosti prostřednictvím zkrácení dodacích termínů a redukce ceny jako důsledek vyšší efektivnosti, avšak při zachování jisté schopnosti dynamicky reagovat na změny vnějšího prostředí. Všechny výše uvedené fragmenty zadání v diplomové práci nalézám a lze tak konstatovat, že zadání i všechny dílčí cíle byly splněny.
2. Obsahové zpracování a přístup k řešení úkolu včetně zvolené metodiky

Teoretickou část popsanou v kapitolách 1. a 2. koncipoval diplomant vcelku správně tak, že postupoval od celku (podnikových strategií) a obecných definic směrem k jednotlivostem (metodám štíhlé výroby a metodám síťové analýzy) později využívaných ve vlastních analýzách a řešeních. Teoretická část vymezila rámec pro vlastní řešení a nadefinovala později používané pojmy a proměnné. Diplomant prokázal schopnost samostatně pracovat s odbornou literaturou i zdroji na internetu.

Analytickou část lze považovat za věcně správnou, a to zejména proto, že ke standardním analýzám (SWOT a ABC) přidal nezbytný druhý rozměr, kterým je správná interpretace současného stavu společnosti včetně jejích strategií v podmínkách relativně nízké predikční schopnosti a obtížně statisticky postižitelnými vstupy (jedná se převážně o firmu se zakázkově orientovanou výrobou). V této části autor ve smyslu systémového pojetí řešení beze zbytku prokázal, že rozumí nejen všem podstatným faktorům ovlivňujícím efektivitu výroby dané společnosti, ale zejména všem vazbám a interakcím mezi nimi.

Vlastní řešení lze považovat za nejsilnější v práci a za správnou aplikaci teoretických poznatků a výsledků analýz. Simulace všech stěžejních variant (kritických cest i meziskladů)  v Pertových diagramech síťové analýzy, jakož i následné rozložení do časové osy v Ganttových grafech jsou naprosto srozumitelné a jednoznačné pro nutná manažerská rozhodnutí. Stěžejní výsledky jsou navíc shrnuty v přehledné matici a přínosy kvantifikované dle obvyklé metodologie společnosti. Z vlastní práce i závěru jsou naprosto srozumitelné i požadavky nezbytné na realizaci projektu a nutné souběhy vedlejších aktivit vytvářející předpoklady k úspěšné implementaci.
3. Formální náležitosti práce a úprava


S pohledu formálních náležitostí diplomová práce naprosto nic nepostrádá, orientace v ní je přehledná, členění logické a navazující. Grafická úprava je na velice vysoké úrovni.
4. Využití výpočetní techniky a matematicko-statistických metod
Z obsahu diplomové práce je patrné, že autor je schopen využívat výpočetní techniku na úrovni velmi pokročilého uživatele. Kromě prokazatelně zvládnutého prostředí MS aplikací je třeba vyzvednout vysokou znalost prostředí informačního systému SAP R/3. 
5. Otázky doporučené k bližšímu vysvětlení při obhajobě diplomové práce
1) Potřeba zvýšení efektivnosti výroby prostřednictví nového systému pravidelně se opakujících výrobních dávek vyvstala zejména v období plného vytížení kapacit. Ačkoli všichni věří v oživení, v současné ekonomické situaci firma disponuje částí volných kapacit. Pojednejte o smysluplnosti navrhovaného projektu v takovéto situaci.
2) V práci byla použita metoda CPM v grafickém zobrazení Pertova diagramu. Zdůvodněte, proč nebyla použita úplná metoda PERT.

6. Závěr a klasifikace
Diplomant ve své práci jednoznačně prokázal schopnost analytického i syntetického myšlení, jakož i nabyté vědomosti svého studijního oboru. Postupoval strukturovaně, originálně a neustále si vědom cílů. Závěry jsou jednoznačné a srozumitelné. Práce je vysoce nadprůměrného charakteru.

Po stránce obsahové ani formální neshledávám v práci žádné podstatné chyby a proto práci doporučuji k obhajobě s hodnocením:

„výborně“ 
V Pardubicích 4.6.2009
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