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Posudek bakalářské práce:

Kateřina Dubnová:  České zpravodajské servery a jejich srovnání 
Bakalářská práce studentky Kateřiny Dubnové se zaměřuje na nové a dosud bohužel jen minimálně prozkoumané téma z oblasti žurnalistiky a mediálních studií – na vznik, vývoj, specifika a srovnání tzv. zpravodajských serverů. Ty se v posledním desetiletí  staly poměrně  známým, rychle se obsahově, technicky i formálně vyvíjejícím a také kvantitativně velmi expanzivním a vlivným nástrojem šíření zpravodajských informací i reklamy. Návštěvnost těch nejoblíbenějších a nejznámějších z nich – např. IDNES.cz a Novinky.cz už pravidelně dosahuje počtu zhruba dvou až dvou a půl milionů uživatelů měsíčně. U menších serverů se (IHNED.cz,  Lidovky.cz a další) se pohybuje na úrovni několika stovek tisíc uživatelů.
Autorka se ve své bakalářské práci soustředila na poměrně podrobnou analýzu a komparaci šesti hlavních českých serverů a pokusila se stručně charakterizovat jejich hlavní vývojové zvláštnosti, detailně popsat a analyzovat současný stav jejich vývoje a naznačit,  jakým směrem by vývoj této nejnovější mediální oblasti mohl u nás v budoucnu směřovat. Svoji práci autorka rozčlenila do 6 kapitol v nichž postupně probírá základní aspekty mediální problematiky zpravodajských serverů. Zabývá se postupně charakterem onlinové žurnalistiky, jejím vznikem a vývojem, srovnáním serverů v technicko-formální i obsahové rovině, charakteristikou jejich zázemí, jejich návštěvností, využitím reklamy.a nástinem možností.
V úvodu své práce s zaobírá postavením internetového zpravodajství a jeho odlišnosti od tzv. klasické, zejména novinové žurnalistiky. Poukazuje na formální i obsahová specifika fungování serverů založená na zcela odlišných možnostech pro práci s textem, jednodušší a rychlejší editaci, možnosti uveřejňování aktualit, ale i zveřejňování obrazového zpravodajství etc. Autorka také poukazuje i na zásadní odlišnosti serverů od klasických novin (str.5-12) Tyto odlišnosti jsou dané např. možností využití nelineárních odkazů pomocí tzv. hypertextu a možnosti, které nabízí tzv. scrollování pro hledání informací ze strany uživatele serveru i charakter a informační obsah serverů, větší dynamičnost a pestrost  internetové žurnalistiky.
V další části své práce pak autorka mapuje počátky, proměny a vývoj hlavních českých zpravodajských serverů. Ty se zpravidla zrodily jako jakési internetové verze hlavních českých deníků, výjimkou je pozdější Aktuálně cz a, do jisté míry Českénoviny.cz, a pak se postupně etablovaly jako specifický informační zdroj - mediální zdroj využívající výhod elektronického přenosu informací pro velmi časté a pravidelné aktualizace, a také schopnosti současně zajistit z hlediska běžného čtenáře prakticky neomezený obsah stránky. To umožňuje dát uživatelům možnosti si sami zvolit nejen příslušnou konkrétní oblast zájmu a informaci, ale i míru podrobnosti a hloubky informací, které chtějí znát či mohou vstřebat. Hypertext zjednodušuje čtenáři hledání informací a usnadňuje dle vlast. volby sledovat vývoj i souvislosti problémů, včetně okrajových zajímavosti či naopak náročných odborných analýz. 
Kateřina Dubnová napsala bakalářskou práci, která je v mnoha ohledech nová, zajímavá, přínosná a podnětná. Práce obsahuje například zajímavé postřehy o propojení práce klasických novinových redakcí i s prací novinářů ve zpravodajských serverech, které částečně aktuálně zveřejňují i informace, právě zpracovávané v denících (např. str. 20) Zajímavé jsou i její pasáže o zaměření jednotlivých serverů a o rostoucí roli tzv. infotainmentu v českém internetovém zpravodajství a o zvláštnostech serverů v této oblast. Možná by ještě stálo překročit hranici někdy zatím poměrně obecných konstatování a zkusit závěry opřít i o vlastní, krátkodobou studii,  která by si v určitém omezeném časovém úseku povšimla hlavních rozdílů v tématech,  v četnosti a v pojetí určitého typu zprav. Některé příklady práce však i tak v textu uvádí ( např. str. 34). Na omezeném prostoru bakalářské práce nebylo nyní možné konkrétně porovnat a doložit všechny dílčí i zásadnější rozdíly mezi servery, ale jistá větší adresnost a větší konkretizace pomocí příkladů v porovnávání by možná práci prospěla. 
Velice zajímavý je postřeh autorky, že v době, kdy se české klasické noviny snaží více představit své autory, a to už nejen své komentátory, ale i reportéry a investigativní novináře, zveřejňováním jejich fotografií, kontaktů na ně, a podporou jejich publikací, české zpravodajské servery tuto snahu o určitou personifikaci zpravodajství opomíjejí a prakticky jen  s výjimkou serveru Aktuálně.cz se podobným aktivitám nevěnují.  Autorka poukazuje i na to, že se internetoví žurnalisté zpravodajských serverů zatím jen minimálně specializují a v jejich práci hraje hlavní význam rychlost předání informace, i za cenu určité povrchnosti či dílčí nepřesnosti. Zajímavým obohacením práce byl pokus autorky zjistit, zda jednotlivé redakce serverů míní v tomto směru něco podniknout, popřípadě proč. (str. 48-49) Signifikantní byla malá odezva; podobné otázky by si zasloužily možná i hlubší zkoumání.
Práce se zaměřuje na české zpravodajské servery a jejich vzhled, obsah a redakční zázemí analyzuje v rámci možností velmi podrobně a přínosně. Z časových a prostorových důvodu zatím nebylo možné zahrnout do práce také hlubší srovnání se zahraniční onlinovou žurnalistikou.  Na druhé straně je také nutné poznamenat, že právě toto porovnání by možná napovědělo více i k problémům, které autorka analyzovala v prostředí českých serverů. Možná by bylo zajímavé najít jakýsi vzorek zajímavých zahraničních serveru podobného typu, a srovnat je jejich českými obdobami. I při určité povrchnost tak nutně omezeného a zběžného porovnání by se možná pak objevily také některé zajímavé shody či souvislosti s českou situací, ať již jde o zpravodajský obsah serverů,  jeho reklamní složku, práci redakce i propojení serverů s novinovou žurnalistikou. To bych považoval za logický další krok a možnost jak práci obohatit a uvést její zajímavé a podnětné závěry do širších souvislostí. 
Bakalářská práce Kateřiny Dubnové České zpravodajské servery a jejich srovnání je z mého pohledu nadstandardní, kvalitní, zajímavá a podnětná. Zabývá se klíčovou a novou oblastí moderní žurnalistiky a ve svém tématu zpracování je v mnoha směrech přínosná a nová. Literatura k danému tématu je velmi omezená a ne vždy zcela dostupná Autorka se i přes tyto dílčí překážky zhostila svého úkolu výborně a její práce je velmi dobrým základem pro její případné další bádání v této zajímavé oblasti mediálních studií.. Velmi oceňuji také celkový aktivní, věcný a samostatný přístup autorky k jejímu výzkumu a domnívám se, že jde o slibný začátek i pro její budoucí bádání a odbornou práci.
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