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Autorka se ve své práci soustředila na charakteristiku nejvýznamnějších českých zpravodajských serverů a jejich vzájemné srovnání. V úvodu vymezila základní znaky internetové žurnalistiky a její odlišnost od tradičního novinového média, dále čtenáře stručně provedla dějinami online zpravodajství. Ústřední část práce tvoří podrobný rozbor nejnavštěvovanějších domácích zpravodajských serverů (konkrétně Idnes.cz, Ihned.cz, Českénoviny.cz, Novinky.cz, Aktuálně.cz a Lidovky.cz) a jejich komparace, založená na srovnání historického vývoje, grafického zpracování, redakčního zázemí, návštěvnosti, struktury zpravodajství a využití reklamy.        

Bakalářskou práci Kateřiny Dubnové považuji za velmi dobře zvládnutou po obsahové i formální stránce. S uspokojením konstatuji, že její jazykové zpracování se běžnému průměru současných kvalifikačních prací obhajovaných v rámci našeho oboru vymyká minimem pravopisných a stylistických chyb. Ač v jiných případech kritizuji přílišné odkazování na internetové zdroje (a zejména pak využívání Wikipedie), zde je toto vzhledem k tématu pochopitelné a zcela oprávněné.       

Struktura práce je dobře promyšlená a rozvržená, komparaci a analýze zpravodajských serverů je věnován dostatečný prostor. Závěrečné shrnutí sice v zásadě nepřináší takřka nic jiného, než co na základě vlastní zkušenosti zná běžný uživatel, to však nijak neubírá práci na hodnotě. Teprve takovýto výzkum může mnohé, co dosud v oblasti masových médií pouze tušíme, zpřesnit a doplnit. Jsem rád, že uvedená práce v rámci našeho studijního programu vznikla a domnívám se, že by bylo vhodné ji ve zhuštěné formě publikovat.   
Doporučuji tuto bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji známkou „výborně“.
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