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Předkládaná diplomová práce Kateřiny Brancové „Prvková analýza potravinových doplňků a funkčních potravin pomocí ICP OES“ zahrnuje literární rešerši zaměřenou na způsoby přípravy tohoto typu vzorků k analýze a na analytické postupy používané při jejich prvkové analýze, zejména využití mikrovlnné mineralizace s následnou analýzou optickou emisní spektrometrií s indukčně vázaným plazmatem. Diplomantka osvědčila při zpracování literárních pramenů základní orientaci v dané problematice.
Vlastní experimentální část je věnována přípravě vybraných potravinových doplňků k analýze, zejména ovšem optimalizaci ICP OES analýzy. Přístup k řešení zadané problematiky je systematický, je vypracována studie spektrálních a nespektrálních vlivů matrice v ICP OES analýze včetně návrhu způsobu jejich odstranění, je provedena analýza reálných vzorků. Experimentální část je popsána stručně a jasně. Při vlastním vedení pokusů diplomantka prokázala dobrou schopnost organizovat experimentální práci, zručnost i solidní pracovní návyky, samostatnost při řešení jednotlivých fází práce a výbornou orientaci při obsluze  přístrojové techniky.
Zpracování výsledkové části i závěr jsou přehledné a svědčí o zvládnutí zadaného tématu a schopnosti srozumitelně prezentovat experimentální výsledky, které jsou logicky diskutovány a shrnuty v jasném závěru.
Kateřina Brancová prokázala v průběhu celé diplomové práce dobrou schopnost samostatné práce, a to jak v oblasti zpracování údajů z odborné literatury, tak i při vlastní experimentální práci v laboratoři. Její přístup k řešení experimentálních problémů byl logický, diplomantka byla schopna činit vlastní závěry.
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