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Předložená bakalářská práce Ondřeje Závodského má celkem 53 stran textu, z toho tři strany tvoří soupis použité literatury a internetových zdrojů (celkem 27).

Bakalářská práce Ondřeje Závodského pohlíží na mysterijní kulty řeckého antického světa ve vztahu k ranému křesťanství. Na základě studia konkrétních starořeckých mystérií  usiluje o srovnání s obdobnými elementy v nastupujícím křesťanství a zvažuje možnosti ovlivnění druhého prvním.
Autor se nejprve stručně v první kapitole věnuje podstatě antických mystérií obecně, ve vztahu k potřebám člověka jako jednotlivce kladoucího si otázku stran způsobu života i jeho posmrtné existence.
Druhou kapitolu užívá k tomu, aby výstižně nastínil fakta o konkrétních mysterijních tradicích antického východního Středomoří. Postupně se tak čtenář dozvídá o podstatě mystérií v Eleuzíně, mystérií Dionýsa, Orfea, Kybely, Isidy a Mithry.
Ve třetí kapitole se pak autor dostává k jádru problému a hledá styčné body dříve představených mysterijních kultů s raným křesťanstvím. Všímá si však nejen podobností, které zvažuje i stran náhodnosti, ale také je pozorný k podstatným odlišnostem. Tím vytváří celkem plastickou syntézu tématu.
Závěr pak z předchozích zjištění vyzdvihuje to nejpodstatnější a dodává několik dalších postřehů.

 Bakalářská práce pana Závodského je pečlivě upravená (překlepů je jen pár), graficky jednotná a má náležitě odborný charakter. Po formální stránce je jí málo co vytknout (snad jen nesprávné citování z hesel Encyclopaedia of Religion). I sloh práce je čtivý.
Je škoda, že se autor vzdal příležitosti svou práci zpestřit obrazovou přílohou, a to přesto, že konstatuje vzájemné vlivy v architektuře i výtvarném umění (s. 49). Také jeho výraz „helénská doba“ (s. 16, 49) je nezvyklý a čtenář neví, co pod tímto označením autor myslel. Stejně tak by bylo vhodnější mluvit o Ville mystérií v Pompejích spíše než o Ville Item (tento název je skutečně zřídkavý). Naopak autor zasluhuje uznání za vzorné zacházení s řeckými a latinskými názvy a termíny!
Obsahově autor jasně prokázal svou schopnost práce s odborným textem stejně jako schopnost takový text tvořit. Zorientoval se náležitě v zadaném tématu, příslušné odborné literatuře (včetně periodik) i internetových zdrojích a zdařile využil texty nabízející se v anglickém jazyce.

Z výše uvedených důvodů doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VÝBORNOU.
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