Oponentní  posudek

diplomové práce Martina Cibulky, Bc.

Informační systém SERVIS 

jako nástroj pro zvýšení konkurenceschopnosti firmy ODP-software


Diplomant ve své práci sleduje myšlenku konkurenceschopnosti firmy ve vazbě na kvalitu, kterou spojuje s existencí informačního systému. Toto činí nejprve v teoretické rovině, pak myšlenku rozvádí v prostředí firmy ODP-software, kde informačním technologiím věnuje již značnou pozornost.
Obecné teoretické tvrzení z první části se mu podařilo promítnout do reálného života firmy ODP-software. Jeho zjištění, ke kterému došel v kap. 2.2.3. o potřebě realizace projektu SERVIS považuji za správné a svědčí o schopnosti diplomanta aplikovat teoretické myšlenky do praxe. 
Rozpracování tématu Informační systém SERVIS v další části práce je velmi přínosné, je podkladem pro žádost o dotaci ze Strukturálního fondu EU.

Drobnou připomínku mám k seřazení výčtu přínosů certifikace managementu kvality podle ČSN EN ISO 9001:2009 (kap. 1.2.1.2), kde objektivní věcné přínosy jsou ve středu pole, až za  proklamativními a druhotnými přínosy. Za formální nedostatek je možno též považovat, že Obsah uvádí jen kapitoly do třetí úrovně zanoření (např. kap. 1.2.1), ale práce obsahuje kapitoly s číslováním až do čtvrté úrovně (např. kap. 1.2.1.2). 

Připomínky, které jsem uvedl nesnižují hodnotu práce, kterou považuji za výbornou a celkově práci hodnotím, dle dodané klasifikační stupnice 
„výborně minus“. 
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