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Předložená bakalářská práce „Zasílatelství jako outsourcingová činnost“ je zpracovaná na 46 stranách textu, obsahuje použitou literaturu, seznam tabulek, obrázků, zkratek a příloh. 

Práce je rozdělena na 3 na sebe logicky navazující kapitoly a úvod a závěr práce. Po úvodu, kde je stanoven cíl práce a obsah práce diplomant charakterizuje současný stav v zasílatelství.
První kapitola nazvaná „Analýza současného stavu outsourcingu v zasílatelství“ obsahuje základní pojmy užívané v zasílatelství, vznik zasílatelství a stručnou historii zasílatelství v ČR. V této kapitole, v části 1.3.1, autor bakalářské práce také rozebírá vznik a využití outsourcingu. V první kapitole jsou popsány organizace sdružující spediční firmy a dopravce, jako je FIATA, Svaz spedice a logistiky ČR a oblasti činnosti zasílatele včetně služeb poskytované zasílatelem. V kapitole je zmíněn také Kodex jednání zasílatele a Všeobecné zasílatelské podmínky. K analytické části této kapitoly patří také část Smlouvy, mezinárodní úmluvy a dohody v zasílatelství. Přínosná část je Kalkulace přepravních nákladů a tvorba ceny a technologie práce v zasílatelské firmě.
V bakalářské práci je také zpracovaná část o softwaru používaného v zasílatelství a INCOTERMS 2000. 

V druhé části bakalářské práce jsou návrhy na zlepšení včetně možností využívání outsourcingu. Jde o  outsourcing v přepravě, ve skladování, v balení a další činnosti, kdy se může outsourcing implementovat. 

Ve třetí části bakalářské práce nazvané „Vyhodnocování navrhovaných změn“ autor bakalářské práce stručně hodnotí vlastní navrhované změny. Tyto změny vyhodnocuje sice pouze slovně, nedělá ekonomický rozbor, ale s jeho závěry lze souhlasit.

Celkové moje hodnocení bakalářské práce je kladné, bakalář se však mohl zaměřit také na problematiku outsourcingu celého zasílatelství. K tomu bych položil dvě otázky, které by bakalář mohl zodpovědět při obhajobě práce:

1. Může zasílatel veškerou svoji činnost provádět formou outsourcingu ?

2. Důvody proč zasílatel některé komodity, případně trasy přeprav přenechá jinému subjektu.

Formální náležitosti předložené práce jsou v pořádku, práce je v souladu zákonnými ustanoveními a předpisy. Z práce je vidět, že student umí pracovat s odbornou literaturou a vhodně ji aplikovat.

Z uvedeného doporučuji bakalářskou práci „Zasílatelství jako outsourcingová činnost“ pana Davida Bajera přijmout k obhajobě a hodnotím ji známkou výborně.
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