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Předložená bakalářská práce byla zaměřena na konstrukci moderních atomových absorpčních spektrometrů. Pozornost byla věnována konstrukci nejpoužívanějších typů zdrojů primárního záření a to výbojek s dutou katodou, Superlamp, ale i zatím méně rozšířeným typům zdrojů záření jako např. vysokotlakým Xe výbojkám, či laserovým diodám, jejichž využití však zatím omezuje nedostupnost diod vyzařujících v UV oblasti. Pozornost byla dále věnována uspořádání moderních optických systémů a jejich členům. Diskutována byla konstrukce jednotlivých disperzních prvků nacházejících uplatnění v současných spektrometrech, zvláštní pozornost pak byla věnována optickému uspořádání v zcela revolučním spektrometru se zdrojem kontinuálního záření, Echelle monochromátorem a plošným CCD detektorem (HR-CS AAS) patentovaným společností Analytik Jena a komerčně uvedeném na trh před několika lety ve spektrometrech řady ContrAA(. Diskutovány byly dále principy a uspořádání systémů pro korekci pozadí. Pozornost byla věnována účinnosti nejrozšířenějšího typu korekce pozadí pomocí deuteriové lampy (D2) v moderních systémech, kdy možnost dosažení vysoké frekvence odečítání signálu umožňuje provádění správných měření a to i při hodnotách nespecifické absorpce 2.5 A. Diskutovány byly dále výhody Zeemanovy korekce pozadí pro kompenzaci strukturovaných pozadí, vyzdviženy byly výhody Zeemanovy korekce v longitudálním uspořádání umožňující na rozdíl od ostatních konstrukčních provedení dosažení citlivostí srovnatelných se systémy s D2 korekcí pozadí. Nastíněn byl princip korekce pozadí v HR-CS AAS spektrometru, který v současné době představuje jediný skutečně simultánní způsob provedení korekce nespecifické absorpce. V práci byly dále zachyceny některé konstrukční typy plamenových a elektrotermických atomizátorů, pro které pak dosažení vysokých rychlostí ohřevu umožňuje docílit vysoké izotermičnosti atomizačního procesu, což vede k výraznému potlačení interferujících vlivů a možnosti provedení takových stanovení, která byla z dřívějšího pohledu nedosažitelná. Diskutovány dále byly moderní systémy dávkování vzorků a zmapována byla rovněž současná nabídka komerčně dostupných atomových absorpčních spektrometrů.
Po formální stránce je bakalářská práce psána přehledně a srozumitelně. Autorka využila znalosti načerpané během svého studia a prokázala pracovitost při zvládání zadaného úkolu. K práci mám zejména připomínku týkající se citací použitých informačních zdrojů, které jsou ne vždy v souladu s normou ČSN ISO 690 a 690/2. Využito mohlo být rovněž většího počtu odborných časopiseckých zdrojů. Naopak velmi kladně hodnotím práci s firemní literaturou. 
Závěrem je možné konstatovat, že předložená bakalářská práce představuje po obsahové stránce zdařilý materiál, který nabízí čtenáři ucelený přehled z oblasti konstrukce atomových absorpčních spektrometrů a jejich současné komerční nabídce. Jelikož Eliška Oravcová splnila beze zbytku zadání své bakalářské práce, doporučuji práci k obhajobě a hodnotím ji známkou:
Výborně.
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