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Předkládaná bakalářská práce představuje v kontextu ostatních bakalářských prací vzniklých na oboru historicko-literární studia, jejichž seznam lze on-line studovat, ojedinělý pokus o zpracování skutečně důležitého tématu. Věnuje se konceptu tzv. streetpaperů, pouličně distribuovaných časopisů, které jsou součástí specifických sociálně zaměřených aktivit na pomoc sociálně vyloučeným skupinám, zpravidla bezdomovcům.

První část práce (s. 2–17) přehledně seznamuje s existencí a vývojem fenoménu streetpaperů v mezinárodním měřítku. Druhá část (s. 8–29) mapuje historii českých periodik distribuovaných sociálně vyloučenými prodejci a vývoj jejich koncepce. Ve třetí části (29–48) najdeme podrobnou deskripci a analýzu Nového Prostoru, českého streetpaperu, jenž si postupně vydobyl místo mezi českými alternativními médii v širším slova smyslu. Čtvrtá část (s. 48–49) měla zřejmě syntetizovat závěry předchozí partie analytické. Zůstalo bohužel jen u náznaku. Cennou součástí předkládané práce jsou přílohy uvádějící výsledky sociologicky orientovaných převážně kvantitativně pojatých průzkumů vztahujících se k fenomému streetpaperu v Česku.

Téma práce považujeme za závažné z několika důvodů. Předně odkazuje k sociálním problémům současné společnosti, která – a to je druhá rovina tématu – z podstaty dnešního mocensko-politického uspořádání světa, adorujícího pouze hodnoty vyjádřitelné čísly, podléhá medializovaným stereotypům při vytváření obrazu skutečnosti. Dalším podstatným aspektem daného tématu jsou alternativní média jako taková, snažící se omezit tematickou i názorovou cenzuru danou závislostí na vydavateli či inzerentovi.

Netradičně distribuovaná periodika, původně zacílená na většinového čtenáře, u nás prošla jistým vývojem, který autorka bakalářské práce sleduje se vší důkladností, a zejména vybavena výjimečným přehledem o sociokulturním kontextu i tendencích jeho proměny, stejně jako konzistentním hodnotovým systémem, díky němuž je schopna postřehnout právě ony běžně přehlížené varující projevy nesnášenlivosti k jinakosti v naší tržně vedené societě.

Vzhledem k tomu, že autorka neměla k dispozici nijak rozsáhlou sekundární literaturu, dokázala z ní vytěžit maximum informací a prokázala schopnost i v takto ztížených podmínkách napsat vynikající obsahově i logikou výkladu vnitřně ucelený text, právě tak jako prokázala nezanedbatelnou schopnost tvůrčího zpracování daného tématu, zejména pokud jde o výstižné drobné postřehy a charakteristiky při analýze jednotlivých realizací šéfredaktorských koncepcí českého streetpaperu.

Samozřejmostí této bakalářské práce je vysoká stylistická úroveň.

Povzbudivá informace v Závěru práce, totiž že autorka se tématu hodlá věnovat i nadále, nám dává naději, že si pro tuto příležitost bude rezervovat dostatek času, neboť naše jediná výtka směřuje k jistému nedotažení práce jako celku. Autorka dala předkládanou bakalářskou prací zřetelně najevo, že má nejlepší možné předpoklady vytvořit opravdu důkladnou studii, jakou si koneckonců zvolené téma plně zaslouží.

Práci lze jednoznačně doporučit k obhajobě.
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