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Předložená bakalářská práce se věnuje tematice sirotků v americké próze. V úvodu práce studentka uvádí širší kontext proměn pojetí dětství a postavení sirotků ve společnosti. Studentka rovněž zmiňuje literární roli sirotků v anglo-americké literární tradici. Práce se pak věnuje rozboru a srovnání dvou odlišných románů – Dobrodružství Huckleberryho Finna autora Marka Twain a Pravidel moštárny Johna Irvinga – z hlediska toho, jak zobrazují život a psychiku sirotků.


Práce splňuje cíle vytyčené v zadání, má poměrně jasné uspořádání, místy poněkud chybí zasazení do širšího literárně-teoretického rámce (to však ale nebylo dostatečně specifikováno ani v zadání práce). Studentka kvalitně zpracovala úvod ke své práci a pokusila se v souvislostech tohoto historicko-kulturního kontextu obě díla analyzovat. Ve většině práce se jí daří vhodně volit jednotlivé aspekty života a postavení sirotků, ty potom ilustruje ukázkami z děl a vzájemně porovnává. V práci se trochu ztratil literární rozměr celé problematiky – ačkoliv studentka dobře rozlišuje, že obě díla jsou jiným typem románu, nedotáhla již toto rozlišení na literární, případně symbolickou roli obou postav jakožto sirotků. Nicméně vysoce oceňuji pokrok, který studentka udělala od prvních konzultací do konečné podoby práce, způsob, jímž dokázala téměř všechny kritické připomínky do práce zapracovat a vytýkaným nedostatkům se v konečné podobě vyhnout. Pozitivně také hodnotím její zaujetí tématem, pečlivost, se kterou na textu pracovala a svědomitost, s nímž jej v jednotlivých fázích konzultovala. Do celkového ohodnocení práce proto promítám i ocenění právě tohoto studentčina úsilí.

Práce je psána poměrně kvalitní odbornou angličtinou, místy se však vyskytují gramatické chyby, které bylo možné odstranit. Z hlediska formálního práce splňuje požadavky kladené na tento typ textu, má odpovídající rozsah i strukturu. Studentka k tématu prostudovala a zpracovala množství kvalitní literatury.


Z výše uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnotit ji jako lepší velmi dobrou.
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