Posudek bakalářské práce

Evy Myšákové

Fair Trade Läden in Deutschland

Práce splňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (58 stran vlastního textu), studium, výběr a použití primární a sekundární  literatury a rozsáhlých internetových zdrojů, seznamem relevantních zkratek a ilustrativní obrazovou přílohou.  

Tématem práce je fenomén obchodů fair trade v Německu, které fungují pod názvem „Weltladen“. Práce má logickou strukturu. První kapitola začíná vysvětlením pojmu fair trade a jeho náplní s historickým exkurzem do počátků hnutí a prvních obchodních aktivit včetně kritérií pro spravedlivý obchod a otázky certifikací, druhá kapitola se zabývá ideály hnutím fair trade v Německu, postupným rozšiřováním činností a prodeje a založením zastřešující organizace pro obchody fair trade „Weltladen-Dachverband“. Třetí kapitola se věnuje této problematice v lokalitě Lipsko a rozborem sortimentu a cenových relací u vybraného zboží. Cennou součástí práce je i provedený a vyhodnocený výzkum klientely těchto obchodů.   

Práce podává ucelený a vyvážený obraz fenoménu fair trade v Německu, a to z nejrůznějších aspektů a vhodně jej doplňuje případovou studií v lokalitě Lipsko a srovnáním klientely obchodů právě v Lipsku jako zástupce nových spolkových zemí a v Bayreuthu, který zastupuje staré spolkové země, kde je tradice fair trade delší a zavedenější. Tato studie je dobře provedena, názorně graficky zhodnocena a interpretována v závěrečném shrnutí. K obhajobě zbývá ještě dodat, zda kontrola, o které se autorka zmiňuje v kapitole 1.6.2, je skutečně tak důkladná, aby byla schopná zabránit podobným podvodům, jako jsou v oblasti bio, případně zda se někdy nevyskytnou pochybnosti a jak se v takovém případě zasahuje. 

Práce má velmi dobrou úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou,  obsahuje pouze drobné chyby, přičemž otázkou je pravopis velkého písmene ve spojeních mimo „značku“ Fair Trade Handel – např. Fairer Handel nebo der Faire Handel. Jako příklad drobných chyb s. 45 „Preisrelationen der ausgewählten Produkt“.

Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 1 (výborně). 
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