Posudek bakalářské práce

Radky Světlíkové

Das Jahr 1968 in Deutschland und seine Folgen

Práce splňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (68 stran vlastního textu), studium, výběr a použití odborné literatury i sekundárních zdrojů, rozsáhlou ilustrativní přílohou a celkovou logickou strukturou práce.  

Tématem práce je rok 1968 v Německu a jeho důsledky se zaměřením na studentské hnutí, které zaznamenalo svůj vrchol právě v tomto roce a které výrazně ovlivnilo a až do dnešních dob změnilo nejrůznější aspekty života ve Spolkové republice Německo. 

Autorka zvolila pro svoji práci logickou chronologickou strukturu s charakteristikou počátků studentského hnutí v USA a jejího přenesení do Německa na Svobodnou univerzitu Berlín, s prvními protesty proti válce ve Vietnamu, založením Komuny I, antišáhovskými demonstracemi a smrtí Benno Ohnesorga, studenta berlínské univerzity i následným hnutím na všech německých univerzitách pod heslem „Unter den Talaren Muff von tausend Jahren“ a osudem studentského vůdce Rudiho Dutschke. Po tomto historickém shrnutí naplňuje autorka zadání své práce a shrnuje sociální a politický odkaz roku 1968 do dalších desetiletí. Správně poukazuje na některé dílčí aspekty hnutí jako na sexuální revoluci, emancipaci žen, levicový terorismus, mírová a ekologická hnutí. Tato kapitola je zakončena uměleckým textem – svéráznou subjektivní rekapitulací oněch pohnutých dob ke 40. výročí smrti Rudiho Dutschka. Text je ovšem do značné míry uměleckou nadsázkou a je škoda, že ho autorka pouze cituje a nevyužívá k hlubšímu zamyšlení nad skutečných a domnělým odkazem roku 1968 a zejména nad jeho kritickým zhodnocením. Případný kontroverzní přínos hnutí je tedy otázkou pro obhajobu práce. 

Práce má velmi solidní úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou, dokládá  autorčino zaujetí tématem, ale je silnější v dokumentární než interpretační části.    

Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 2 (velmi dobře). 
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