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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jan Boček,  Organizace knižního nakladatelství, bakalářská práce, Pardubice 2010, 55 s. 

     Ačkoliv to nebývá zvykem u posudků studentských kvalifikačních prací, přesto si dovolím být poněkud osobní. Vcelku netradiční téma hodnocené práce mne zaujalo  vzhledem ke svému zaměření i proto, že k autorově  oblasti výzkumu mám poměrně blízko i díky tomu, že na počátku devadesátých let jsem založil a po několik let  vedl malé nakladatelství Danal, jež i po mém odchodu dodnes vyvíjí svou činnost v Olomouci a zaměřuje se zejména na regionální kulturně historickou produkci. Tato skutečnost (a fakt, že dění v oblasti výroby knih a i na knižním trhu dodnes sleduji) mi tedy umožňuje hodnotit předkládanou práci nejen z širšího hlediska odborného, ale i na základě vlastních, mnohdy velmi krušných zkušeností.

     Bočkova logicky členěná a jasně uspořádaná studie v zásadě potvrdila obecně známou skutečnost, že vydávání knih není zrovna řemeslem, jež by mělo zlaté dno. Autor v závěru vcelku logicky sumarizuje příčiny tohoto stavu. Nepřekvapí ani skutečnost, že výzkumník narazil u velkých nakladatelství na neochotu sdělovat potřebné údaje a informace. Z vlastní zkušenosti vím, že základní a důležité informace (jako je náklad knihy, počet prodaných kusů, eventuální dotisk) se nedozví ani autor knihy, což je sice mírně řečeno neetické, ale z pohledu velkých nakladatelů logické (autor tak totiž nemůže mít přehled o reálné výši svého honoráře).

     Vcelku lze souhlasit i s optimistickým názorem, že tištěná kniha (na rozdíl od mínění pesimistických škarohlídů) hned tak nezanikne. Trefně to vyjádřil známý publicista a spisovatel Ondřej Neff výrokem - Zkuste si vzít večer do postele ke čtení počítač.

     Jedinou vadou na kráse předložené bakalářské práce jsou větší či menší prohřešky proti českému jazyku, které ovšem zase až tak příliš neubírají na její hodnotě. Proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem hodnocení výborně.
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