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Téma a cíl:
Práce se zabývá románem Grendel současného spisovatele Johna Gardnera jako postmoderním přepracováním staroanglického anonymního eposu Béowulf. 
Organizace a obsah: 
Svým rozsahem text uspokojuje nároky na bakalářskou práci (36 stran včetně úvodu a závěru). Struktura práce i logika řazení kapitol jsou v pořádku. S důrazem na využitelnost v hlavní části práce se autorka v úvodní kapitole (s.3-5) snaží poskytnout velmi stručný úvod do podstaty postmoderního umění a snahy umělců „přepsat“ minulost na základě dnešních poznatků o nevyhnutelné fiktivnosti historie. V první kapitole hlavní části (kap. 3) autorka porovnává obě díla v několika tematických okruzích. Její analýza ukazuje, kde se oba texty scházejí a odlišují v otázkách zobrazení a důležitosti jevů jako sláva, osud, msta a náboženství. Typické postmoderní klišé je, že Gardner  tlumí důležitost náboženství pro postavy z Grendelova okolí (s.16).
Druhá kapitla hlavní části práce je zcela jistě nejpřínosnější. Autorka v ní ukazuje, že volba Johna Gardnera „pověřit“ Grendla vyprávěním příběhu byla motivovaná snahou postmodernistů experimentovat s přesvědčením vycházejícím z poststrukturalistické teorie jazyka a reality. Konkrétně ukazuje, jak je povaha příběhu provázána s mocí nad vyprávěním – jinými slovy, jak je povaha reality a pravdy závislá na tom, kdo má v daný okamžik moc nad její interpretací. Grendel je příběh Beowulfa převyprávěný bez středověkého didaktického náboženského pathosu a důrazu na křesťanské ideály. V Gardnerově příběhu je Grendel vystavěn jako postava inteligentní, lidská, chápavá a citlivá. Je to tvor, který svou citlivostí, vědomím vlastního společenského ostrakizmu a svou rétorickou kultivovaností neguje své téměř mýtické zosobnění zla v Béowulfovi. Jedná se tedy o jasnou ukázku zvrácení původního diskurzu moci a křesťanského didaktismu (tak jak diskurz a jeho sepětí s mocí, pravdou a věděním obecně formuloval M. Foucault). 
Bibliografie: 

Text je vystavěn na obvyklém množství primární a sekundární literatury. Zdroje jsou v podobě tištěné i elektronické. Jejich kvalita je relevantní k typu práce. Práce se zdroji odpovídá stanoveným požadavkům. 
Jazyk, styl a formální úprava: 
Práce je povětšinou vypracována s jazykovou pečlivostí. Čtenář sice najde jazykové nedostatky, ale jejich četnost ani závažnost nebrání kvalitě sdělení. 
Celkové zhodnocení: 
Po obsahové i jazykové stránce lze práci považovat za mírně nadprůměrnou. Hlavní části práce obsahují kvalitní, logickou a podloženou argumentaci. Po zvážení všech relevantních kriterií doporučuji bakalářskou práci Veroniky Dvořákové k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena stupněm 
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