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Lukáš Kilián si předsevzal zpracovat obraz Pardubic v době válek o rakouské dědictví s tím, že jádrem své práce učinil edici pamětí na události té doby v Pardubicích od městského písaře Jakuba Lenečka s dodatkem Matěje Pleskota, dochované v opisu ze začátku 19. stol.
Úvodní část posuzované práce (s. 2 – 31) je na literatuře založená kompilace, seznamující čtenáře s půlstoletím zápletek evropské politiky, které vedly k vyhlášení tzv. pragmatické sankce a následně k vypuknutí válek o rakouské dědictví. Nástinem jejich průběhu končí tato úvodní přehledná část, která zaujímá celou polovinu rozsahu bakalářské práce Lukáše Kiliána. A to je velmi neproporční! Přestože tato část práce v zásadě shrnuje obecně známé věci, rád konstatuji, že je naspána svěžím a čtivým stylem.

Za tento úvodní obecný text vložil Lukáš Kilián edici Lenečkových a Pleskotových pamětí (s. 32 – 49, vlastní edice je na s. 35 - 49). Před vlastní přepis pamětí předřadil úvod nazvaný „Kritika pramene“. Vylíčil zde dochování textu pamětí a pokusil se přiblížit osobnost Lenečkovu a jeho pokračovatele Pleskota. Příliš se mu to ale nepodařilo. Dozvíme se jenom, že Leneček byl městským písařem, kdo byl jeho otcem, s kým se oženil. O Lenečkově rodině a dalších životních osudech tohoto zajímavého měšťana a autora pamětí Lukáš Kilián v pramenech dále nepátral, respektive víc nevypátral. Podobně (ne-li hůř) dopadl i Josef Pleskot. Autor tak promarnil příležitost vedle zpřístupnění textu pamětí práci obohatit o výraznější vlastní badatelský vklad. V úvodu edice pamětí jsou potom ještě zmínky o obdobných válečných pamětech z městského prostředí v 18. stol., ale do větších srovnání se autor posuzované bakalářské práce rovněž nepustil. Záslužně je na druhé straně podána charakteristika Lenečkových pamětí po stránce jazykové, užívaných měrných jednotkách, způsob uvádění chronologických dat atp. Vlastní edice pamětí je největším přínosem bakalářské práce Lukáše Kiliána.

Poslední část (kapitola 5. na s. 50 -58) podává přehled o dění v Pardubicích a okolí v průběhu válek o rakouské dědictví. Je to slušně napsaná kompilace, doplněná citacemi z Lenečkových, resp. Pleskotových pamětí. Snad by stálo za to více rozebrat, v čem že konkrétněji spočívaly v Pardubicích ony válečné škody, vyčíslené na nějakých 377 tisíc zlatých.

Ony tři části práce stojí jaksi vedle sebe, samostatně, tak trochu se míjejí. Autorovi se nepodařilo propojit kapitolu 3. a 5. v jeden organický celek, jemuž by předcházel stručný úvodní nástin příčin války (tj. v práci neúměrně obsáhlá kapitola 2.). 

Bakalářskou práci Lukáše Kiliána doporučuji přijmout k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat známkou dobře.    
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