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Předložená bakalářská práce Luboše Ježka má celkem 86 stran, z toho čtyři strany tvoří soupis použité literatury. Přílohu tvoří jednostránkový dotazník terénního výzkumu.

Cílem Ježkovy práce je nastínit pojetí smrti a praxe s ní a umíráním spojené ve třech buddhistických směrech. Nejprve se autor obrací k literatuře, kde toto téma hledá. Takto nabytou teoretickou znalost následně srovnává s žitou praxí u třech buddhistických skupin v současné České republice. Zadání je tak reflektováno ve výstavbě předložené práce. Po obšírném úvodu, v němž autor především nastiňuje své cíle a postup, jak jich chce dosáhnout následují čtyři kapitoly, z nichž první se věnuje smrti a umírání v buddhismu obecně a následující tři kapitoly se již zaměřují na jednotlivé buddhistické směry. Kapitola druhá sleduje Théravádu, třetí Mahájánu a čtvrtá Vadžrajánu.

Následuje nadstandardně kvalitní a hutný závěr ve srovnání s jinými pracemi, rekapitulující některá zjištění a souborně hodnotící výsledky výzkumu.
Pokud mohu soudit v této pro mne ne příliš domácí oblasti, je práce pana Ježka mimořádně důkladnou. Z formálního hlediska je skvěle upravená a pečlivá. Ocenit lze nejen slušný vzorek respondentů a vedení terénního výzkumu, ale také práci se zvlášť velkým souborem primárních i sekundárních textů včetně cizojazyčných. Z drobných chyb bych jen zmínil Faustovskou spíše prchavost než prchlivost okamžiku na s. 33, poznámka pod čarou č. 125 nikde není k nalezení a dále je patrně běžnější mluvit v případě satí o bdělosti než všímavosti (?) na s. 41. Tyto nedostatky však považuji s ohledem na celek práce i jednotlivé detaily za marginální.
Z uvedených důvodů proto doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VÝBORNOU.
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