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Cílem práce bylo vyvinout algoritmy pro detekci registračních značek (RZ) projíždějících vozidel a implementovat je do cílové platformy s digitálním signálovým procesorem. Detekce by měla probíhat analýzou obrazu snímaného kamerovým systémem umístěným nad vozovkou s projíždějícími vozidly. Vyvinutý algoritmus by měl postupně řešit detekci vozidla ve snímku, nalezení RZ a následně její rozpoznání. Konkrétní hardware pro snímání i zpracování dat nebyl předepsán. To se týká i způsobu prezentace výstupních dat.

Vlastní text práce je členěn do několika kapitol. První část práce se po krátkém přehledu možností úsekového měření rychlosti věnuje analýze současného stavu, tedy dnes použitelným algoritmům využitelným pro řešenou problematiku. Výběr popsaných algoritmů lze považovat za dostatečný, jejich popis je však proveden velmi povrchně, úplně chybí jakékoliv vzorce. Další pasáž se věnuje výběru kamerového systému. K této pasáži nelze mít podstatnějších výhrad. Následující kapitola popisuje diplomantem navržené algoritmy. Ty v podstatě vychází z rešerše v první kapitole. Následuje kapitola o použité platformě a jejím nastavení. Studentem vybraný vývojový kit s DSP z řady BlackFin od firmy Analog Devices je pro daný úkol vhodným řešením. Práce je zakončena popisem vytvořeného softwaru a jeho optimalizacemi.

K práci bych měl následující výtky:

N straně 25 se student zabývá různými pravděpodobnostmi detekce RZ. Není zřejmé, jak byly tyto údaje získány.

Na stranně 32 a 33 se diplomant věnuje problému určení polohy vozidla v obraze. Není zřejmé, co dosazoval do vztahů (5) a (6). Na straně 33 je uvedeno: „… hodnoty jasu bodů vozovky mají normální rozložení pravděpodobnosti…“. Tento předpoklad ovšem není nijak doložen (citací, experimentem). Navíc student pravděpodobně pracuje se statistkou sumy jasů bodů přes řádky, a nikoli s body samotnými.


Na straně 44 se píše: „Většina funkcí (knihovny Open CV) je také optimalizovaných …“. Rád bych se studenta zeptal, v čem jejich optimalizovanost podle něj spočívá.

Na straně 54 je uvedeno: „ … v jazyce C je možné využívat pouze jednorozměrná pole.“ Toto tvrzení je nepravdivé.

Jím vytvořený kód v jazyce C, uvedený na přiloženém CD, obsahuje předávání snímků do cílové platformy přes Ethernet, resp. přes protokol TCP. O této problematice není v textu práce žádná zmínka, což ovšem poněkud komplikuje následné využití vyvinutého softwaru.
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