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Předložená bakalářská práce Petry Svobodové má celkem 101 stran, z toho šest stran tvoří skutečně rozsáhlý soupis použité literatury a internetových zdrojů (nutno konstatovat, že pouze v českém jazyce, což je vzhledem k tématu logické), tři jsou naplněny soupisem obrazové přílohy a jejích zdrojů a 37 stran tvoří samotnou obrazovou přílohu – konkrétně se jedná o mapy, plány a fotografie jednotlivých, v textu analyzovaných lokalit, a další nákresy.

Práce Petry Svobodové si v souladu se zadáním klade za cíl shromáždit informace týkající se pravěkých hradišť na teritoriu východních Čech. Proto se nejprve autorka geograficky, chronologicky a metodologicky v úvodu své práce vymezuje. Následuje kapitola geograficky pojednávající o dotyčné oblasti. V kapitole čtvrté autorka shrnuje dosavadní dějiny bádání o pravěkých hradištích ve východních Čechách – tyto informace pojednává chronologicky v několika etapách a končí současností.
Po stručném seznámení s typologií hradišť v páté kapitole nabízí práce kapitolu stěžejní, která počínaje neolitem pokračuje přes neolit, dobu bronzovou až po dobu železnou (starší a mladší) líčí vývoj budování hradišť nadzemích královehradeckého a pardubického kraje.
Tuto chronologicky kotvenou kapitolu následuje obsáhlý katalog hradišť východních Čech, v jehož rámci autorka uvádí i hradiště dosud řádně nedatovaná a jedno východočeské oppidum.

Na analytickou kapitolu osmou, kde autorka zvažuje chronologií podmíněný vývoj hradišť včetně jejich postupně se měnících se poloh, funkcí a koncepcí, které se odrážely v jejich velikosti i typu opevnění, pak navazuje stručný závěr.

Obsáhlá bakalářská práce Petry Svobodové je poměrně pečlivě upravená a sepsaná odpovídajícím stylem. Autorka se však nevyvarovala některých nedostatků, obsahových i formálních. Pomiňme relativně málo se vyskytující překlepy a soustřeďme se na závažnější otázky. Protože jde o práci archeologickou, která je silně založena na chronologickém uvažování, udivuje, že čtenář nemá k dispozici přehlednou tabulku, která by odpovídala autorčinu vyjádření ze strany 2: „Celá práce vychází z východočeského chronologického třídění Víta Vokolka.“ Pokud se tato zmínka váže k tabulce na s. 46, bylo by odkaz na zdroj tabulky vhodné uvést ještě jednou, a to přesně, ze které Vokolkovy práce je převzata.
V práci je řada gramatických chyb, které ji hyzdí. Na straně 9  by bylo lépe psát „Šolleho“ místo „Šolla“, několikrát „tímto“ místo „tím to“ (např. s. 10), „polohy a hradiště jsou tříděny“ místo „tříděna“ (s. 11) apod.
Dále je třeba uvést, že autorka logicky při zpracovávání svého tématu vycházela především ze Čtverákova moderního přehledu Encyklopedie hradišť v Čechách, v jistých pasážích (u některých lokalit) se však prakticky spoléhá jen a pouze na tuto publikaci. Pokud ji k tomu vedly nějaké objektivní důvody, bylo by záhodno je v práci uvést. Podobně autorka nijak nevysvětluje někdy až přílišnou disproporci v množství údajů uvedených k jednotlivým lokalitám (zatímco jedné lokalitě je věnováno víc jak jedna strana, druhé jen pět řádků!).
K jinak zajímavému grafu na s. 49 je třeba se ptát, jakým způsobem k jeho konstrukci autorka dospěla, neboť tato informace v textu chybí. Jak metodicky dospěla ke shromáždění informací ze 100 % (?) konaných výzkumů na hradištích, když v závěru práce (s. 52) sama konstatuje nízký stav publikovaných výstupů v odborné literatuře.
Celkově však autorka prokázala svou schopnost práce s odborným textem i takový text vytvořit. Zorientovala se v dostatečné míře v zadaném tématu a její práce splňuje nároky na tento typ prací kladené.

Proto doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VÝBORNOU MÍNUS.
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