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Bakalářská práce se zabývá německými školami na území Východních Čech v letech 1900 až 1945. Práce obsahuje rešerše z různých pramenů, obsáhlou bibliografii v psané i elektronické podobě, odkazy na sekundární literaturu. Postrádám zde více německých pramenů a literaturu, týkající se sudetské otázky, výběr literatury, ač obsáhlý, se tak jeví jako jednostranný.
Co se týče geografického dělení regionu, bylo by třeba zohlednit oblast tehdejších Sudet a všimnout si, jaký vliv a jaké zastoupení měly tamní německé školy na rozdíl od těch oblastí popisovaného regionu, které do Sudet nepatřily, region Východní Čechy je zde pojat velmi obšírně, v kap. 1.1. se o Sudetech jako takových vůbec nepíše, takže práce budí dojem jakoby vůbec neexistovaly. Autorka popisuje jednotlivé školy, ale chybí zde záběr širších souvislostí.

Proč končí dějiny německého školství v r. 1945? (s. 54). Jistě by se dalo najít dostatek německé literatury, zabývající se otázkou německého školství za 2. světové války (poznámka na s. 57). Doba 2. světové války je tak velmi málo propracovaná, toto období by jistě vystačilo na samostatnou práci. Kap. 2. 3. je velmi stručná a s argumenty, že neexistují prameny, není možné souhlasit. Co chápe autorka pod pojmem československý jazyk? (s. 17). 

Předkládaná práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce, neobsahuje větší množství závažných gramaticko-lexikálních chyb. 
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