OPOnetský P O S U D E K  K  BAKALÁŘSKÉ PRÁCI
Název tématu: 
DIE REGIONALE PARTNERSCHAFT ZWISCHEN DEM REGIERUNGSPRÄSIDIUM TÜBINGEN UND DER PARDUBITZER REGION
autor: MICHAELA KANĚROVÁ

vedoucí práce: PhDr. Jan Čapek, Ph.D.

oponent: Mgr. Lenka Matušková, Ph.D.
Práce naplňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah a celkovou logickou výstavbu.

Bibliografie na s. 40 je velmi stručná, je zde málo knižních pramenů a prakticky žádné v německém jazyce. Navíc není uvedena podle normy.   V poznámkách pod čarou jsou celkem zbytečně přeloženy tituly publikací do druhého jazyka.   Citáty uprostřed textu jsou nepřehledné, nabízela by se možnost je odsadit volným řádkem nebo menším písmem. 
Tématem práce je regionální partnerství Pardubického kraje a Vládního kraje Tübingen v SRN.  Důraz je kladen na všechny vzájemné aktivity a spolupráci let 2003 do 2011. 

Práce vychází z reálných skutečností obou správních jednotek, charakterizuje hierarchicky a obsahově jejich správní strukturu, ale způsob zpracování obou partnerů je rozdílný, Pardubický kraj je pojatý šířeji a obecněji (geografické, demografické a kompetenční informace), zatímco informace o Vládním kraji Tübingen jsou strukturované pouze administrativně a popisují jednotlivá správní oddělení. Autorka měla popisy obou správních jednotek více sjednotit. 

Druhá část práce obsahuje smluvní základy spolupráce a výčet vzájemných koordinovaných akcí v letech 2003 až 2011 s výhledem do budoucna (všímá si krizového managementu, zdravotnictví, rozvoje cestovního ruchu a kultury a zkušeností vyplývajících z členství v EU). 

V kap. 2.3.9. postrádám uvedení pramenů. 

Jazyková stránka:

Některé lexikální nepřesnosti- „Graph“ aj. s. 43.  Jinak má práce má solidní úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou, obsahuje pouze drobné chyby.
Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 3 (dobře). 
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