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Cílem bakalářské práce Lucie Štěpánkové bylo zpracovat a vyhodnotit hmotné prameny pocházejících z archeologického výzkumu u kostela sv. Jakuba v Rané a vyhodnotit zprávy z regionální, archeologické a historické literatury vztahujících se k počátkům středověkého osídlení Hlinecka. Autorka provedla dobrou heuristickou práci, zejména v muzeích Skuteč, Chrudim a Hradec Králové. Z této heuristické práce vyplynulo, že základem její práce se staly tři soubory uložené v těchto muzeích. Shodou okolností jsou to soubory, které vznikly zcela rozdílnými způsoby. Jedná se o náhodný mincovní nález z Malinného, dále o soubor keramiky, který se vytvořil díky povrchovému průzkumu poučeného zájemce o historii a archeologii na katastru Krouny. Poslední soubor vznikl v důsledku provedení záchranného výzkumu u kostela sv. Jakuba v Rané a stal se základem práce L. Štěpánkové. Autorka se velmi dobře seznámila s výše uvedeným archeologickým materiálem a historickými zprávami o regionu. Verbální část práce je doplňována tabulkami a grafy, které zvyšují přehlednost práce. Určitě je metodicky správné, že ke všem keramickým souborům z jednotlivých lokalit přistupovala stejně. 

Práce je přehledná, dobře strukturovaná. Co bych autorce vytkl, že závěr bakalářské práce je velmi stručný. Měla věnovat větší pozornost postupu osídlení regionu, podél vodních toků a pokusit se naznačit, zda se jednalo o zemědělskou kolonizaci, případně prospektorskou atd. Celkově je práce po pravopisné a stylistické stránce velmi dobrá. Objevují se tam drobné chyby nebo slova, která bych nepoužil, protože patří spíše do sportovní terminologie nebo do obecné češtiny jako např. na str. 16 slovo „skrumáž“, na str. 47 slovo „kramle“, na str. 51 „s Keramikou z Krouny“, na str. 55 „dobit“ místo správně „dobyt“. Velmi pozitivně hodnotím rozsáhlou obrazovou přílohu, kde několik fotografií bylo vyhotoveno L. Štěpánkovou.

Rovněž kresebná dokumentace, která vznikla přičiněním autorky, je provedena velmi pečlivě. Zde mám pouze několik připomínek ke špatnému umístění střepů, jako např. na str. 94, na str. 95 (obr. 180).   

Práce splnila sledované zadání a cíle, autorka zvládla postup pro shromažďování, zpracování a vyhodnocení archeologického materiálu. Rovněž splňuje všechny formální náležitosti (prohlášení studenta, obsah, anotace, klíčová slova, resumé atd.). Citace literatury je v souladu s normou, rozsah bakalářské práce je dostatečný.

Bakalářskou práci Lucie Štěpánkové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení  „výborně“.  
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