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Posudek oponenta

Ve své diplomové práci se Hana Mixánková pokusila vykreslit každodenní i nevšední život hraběnky Marie Sidonie Chotkové, rozené Clary-Aldringenové, příslušnice aristokratické společnosti druhé poloviny 18. a prvního dvacetiletí 19. století. Autorka si vybrala téma inovativní, neboť svou pozornost obrátila jednak k málo probádanému 18. století, jednak k dějinám žen končícího osvícenství a nastupující moderní společnosti. Výběrem tématu tak Hana Mixánková navázala na průkopnickou práci Mileny Lenderové Tragický bál. Život a smrt Pavlíny ze Schwarzenbergu a na obsáhlou publikaci Chotkové. Příběh úřednické šlechty od Iva Cermana, kterou navíc mohla v jistých pasážích doplnit a rozšířit.

Diplomová práce je členěna do pěti kapitol. V úvodu se Hana Mixánková vyrovnávala s dosud vydanou literaturou, ovšem v rámci této kapitoly chybí důkladnější rozbor i pro autorku zásadní práce Iva Cermana a také nejsou zhodnoceny publikace rakouské historičky Beatrix Bastlové, zabývající se problematikou šlechtičen v raném novověku. Poté nelogicky následuje pasáž, ve které jsou stručně nastíněny osudy rodů Clary-Aldringen a Chotků. Na tento oddíl navazuje kvalitní a podrobné heuristické zhodnocení pramenů osobní povahy, z nichž diplomantka vycházela. Jako stěžejní se jeví čtvrtá kapitola věnovaná samotné Marii Sidonii Chotkové. Závěrečná část doplňuje předchozí text – přestože nese název Edice části textu z cestovního deníku hraběnky Chotkové, obsahuje edici vybraných písemností z osobní pozůstalosti Marie Sidonie Chotkové (osobní deníky, dopisy). Celou kvalifikační práci uzavírá vhodně zvolená obrazová příloha.
Jak již bylo naznačeno výše, nejpodstatnější je čtvrtá kapitola diplomové práce. Na základě studia archivních pramenů a za pomoci biografické metody – v kombinaci s přístupy gender studies a dějin každodennosti – popsala Hana Mixánková životní osudy hraběnky Marie Sidonie Chotkové, rození Clary-Aldringenové od jejího dětství až po poslední okamžiky života. Snažila se postihnout životní role aristokratky na přelomu 18. a 19. století, tedy roli dcery, manželky, matky, a jejich postupnou proměnu (v porovnání s životními osudy matky, případně dcer Marie Sidonie Chotkové).  Stejně tak přiblížila všední dny i sváteční chvíle ve šlechtické rodině mezi lety 1750 až 1820. Autorka v této části své práce prokázala kvalitní znalost pramenné základny a také dobré interpretační schopnosti. 
Kromě řady předností vykazuje práce Hany Mixánkové celou řadu nedostatků. Text je v některých místech stavěn nelogicky, kolísavou úroveň vykazuje autorčina stylistika (zvláště při doslovném překladu z francouzského jazyka vznikají větné konstrukce, které současný český jazyk nepoužívá) i gramatika (řada chyb se objevuje v interpunkci). Z textu je navíc patrná nedostatečná závěrečná redakce (za vše lze zmínit různé typy písma v anglickém abstraktu či názvy sekundární literatury v poznámkovém aparátu, které nejsou v kurzivě). A bohužel nelze opominout ani některé prohřešky proti pravidlům historického řemesla: při citování odborné literatury autorka zkombinovala normu ISO 690 a citační úzus Českého časopisu historického, citování pramenů je místy nejasné (zejména označení archivních pramenů ze Státního oblastního archivu v Praze na s. 108) a v některých případech není zřejmé, kdy Hana Mixánková pracuje s archivními prameny a kdy přebírá informace ze sekundární literatury.
S ohledem na výše uvedené kvality i nedostatky doporučuji diplomovou práci Hany Mixánkové k obhajobě a hodnotím ji stupněm velmi dobře.
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