Posudek bakalářské práce
Barbora Chalupníková, Vývoj zahradní architektura 1. poloviny 20. století se zaměřením na zahradního architekta Josefa Vaňka, Ústav historických věd Fakulty filozofické Univerzity Pardubice, 2011
Předložená práce se věnuje osobnosti, životním osudům a tvorbě evropsky proslulého zahradního architekta Josefa Vaňka (1886-1985), jednoho z předních představitelů české zahradní architektury v období 1. poloviny 20. století. Na základě pečlivého studia starší i novější odborné literatury, dobových zahradnických periodik, rešerše novinového tisku a především materiálů z osobní pozůstalosti, uložené v majetku Vaňkovy rodiny, se zpracovatelce podařilo zdařile přiblížit architektovu osobnost, jeho umělecký profil, pěstitelské, projektantské (sady, okrasné zahrady, květinové zahrádky) a publicistické dílo. 

Přestože zmínky o Josefu Vaňkovy dnes nechybí v žádném seriózním přehledu domácího moderního zahradnického umění po roce 1900, na ucelenější monografické zpracování jeho rozsáhlé dílo dosud stále čeká. Práci Barbory Chalupníkové nelze považovat za plnohodnotnou splátku tohoto dluhu české zahradovědy a pomologie, ale vytvořila velmi solidní faktografickou a interpretační základnu pro budoucí výzkum. V úvodních kapitolách práce autorka zasazuje Vaňkovy aktivity do kontextu historického vývoje zahradního umění a náladové typologie symbolistních a moderních zahrad. Stěžejní část textu se pak - na základě Vaňkova deníku - věnuje vylíčení architektova života od dětství a zahraničních zahradnických studií až po příchod do Chrudimi, kde Josef Vaněk založil vlastní školkařský a květinářský závod, a činnosti Vaňkovy firmy. 
Výklad Barbory Chalupníkové neopomíjí ani architektovy veřejné a propagační aktivity (přednášky, pěstitelské kurzy), sběratelství (shromáždění unikátní růžařského muzea) a široké přátelské kontakty, které udržoval napříč přírodními a kulturními sférami (spisovatelé a výtvarníci). 
Drobné výhrady lze vznést k jazykové a místy i stylistické stránce práce; ani ty však nemohou zásadním způsobem snížit celkovou kvalitu zpracování a informační hodnotu práce.
Práci rozhodně doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou: výborně.
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