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Bakalářská práce Veroniky Valterové je věnována problematice jazyka jedné ze skupin původního obyvatelstva USA – Lakotů.. 

Studentka si klade za cíl zachytit význam jazyka v rámci formování lakotské identity a některé revitalizační snahy, které jsou spojeny s pokusy o jeho zachování. Vlastním výzkumem se snaží zjistit, proč řada revitalizačních programů selhává.  

Úvod práce přibližuje základní kulturní kontext, do kterého studentka zasazuje jazykovou problematiku. Dále se věnuje vybraným aspektům historie studia lakotštiny. Za dobře zpracovanou považuji především část věnovanou okolnostem terénního výzkumu v lakotských rezervacích.  
Následuje kapitola zaměřená na vztah lakotské identity a jazyka. Autorka se dotýká problémů spojených s chápáním významu lakotštiny jako jednoho z nejdůležitějších prvků identity.   
Stěžejní částí bakalářské práce spočívá v analýze jazykových revitalizačních aktivit a programů. Jedním z významných aktivistů je i český lingvista Jan Ullrich, který se problematikou revitalizace lakotštiny dlouhodobě zabývá. Autorce se podařilo získala i jeho názor na problematiku revitalizace, což celé práci jistě prospělo.   

Studentka prokázala schopnost shromažďování dat samostatným terénním výzkumem, jejich následné zpracování a konfrontaci s dostupnou literaturou.

Ve své práci naplňuje vytyčené cíle a podává kvalitní rozbor současné složité situace lakotského jazyka a snah o jeho zachování.       

Bakalářskou práci Veroniky Valterové považuji za kvalitní a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „výborně“.
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