Posudek bakalářské práce

Marty  Neoveské

Sprache und Gewalt

Práce naplňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (47 stran vlastního textu), celkovou logickou výstavbou práce, doplňující přílohou i uvedenou bibliografií včetně internetových pramenů, která svědčí o důkladné teoretické přípravě autorky při zpracování tématu.   

Tématem práce je souvislost jazyka a násilí obecně, s dílčími pohledy na další navazující témata jako je rétorika, manipulace, vymývání mozků, agrese, konflikty, propaganda a pravicový extremismus, cílem je postižení těchto fenoménů a souvislostí v textech populární hudby v současném Německu v posledních dvou dekádách.

Autorka zvolila logickou strukturu s úvodními teoretickými pojednáními klíčových pojmů, jako je smysl jazyka a jeho vliv, manipulace a umění rétoriky, dále se zabývá charakteristikou agrese a násilí mezi lidmi, aby následně oba tyto okruhy spojila do kapitoly zahrnující jazyk a násilí, kde věnuje zvláštní pozornost mediaci jako zvláštní formě řešení konfliktů, přičemž tato metoda stojí za významnější zmínku spíše z důvodů právních, finančních a časových než psychologických nebo sociologických.

Na tento teoretický úvod navazuje autorka charakteristikou hnutí a aktivit, která mají násilí ve svém repertoáru, přechod mezi těmito dvěma částmi práce není zcela plynulý a kapitolka 3.2 je spojuje jen velmi nedostatečně.

Základní pojmy jsou však i zde charakterizovány zevrubně a přehledně, a to i včetně návaznosti na propagandu a hudbu, autorka uvádí rovněž dostatečný počet autentických textů a ilustruje tím tuto hudební scénu i její témata. Komentář autorky k vybraným hudebním textům je ovšem velice stručný a obecný, jako námět pro obhajobu by mohlo být resumé týkající se pouze analýzy těchto textů.  

Práce má solidní úroveň obsahovou a stylistickou, občas se vyskytnou drobné chyby v pravopisu.  

Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 2 (velmi dobře). 
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