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Předložená bakalářská práce se zabývá aktuálními otázkami uplatnění absolventů VŠ, konkrétně oboru, který studentka sama studuje.  

Cílem práce bylo zjistit, jaké je uplatnění absolventů sociální antropologie na trhu práce, v jaké profesní oblasti působí a jak se pozici dostali, jak odpovídá současná pozice původním představám o zaměstnání. Důležitou je též odpověď na otázku spokojenosti s různými aspekty práce.  

Autorka práci rozdělila do dvou základních bloků. První teoretický obsahuje údaje získané v rámci ČR a rešerší, uvádí některé širší kontexty vývoje VŠ vzdělání v posledních 20 letech. Obsahuje popis metodologie uplatněnou v rozhovorech s vybranými respondenty. Druhý blok je věnován prezentaci a interpretaci zjištěných údajů a shrnutí práce.    

Práce má celkově velice dobrou úroveň odpovídající nárokům kladeným na bakalářský stupeň. Je logicky členěna, vymezení a vysvětlení pojmů je dostatečné, autorka prokázala schopnost přemýšlet o tématu tvořivě a přitom ukázněně dle podkladů z kvalitativního šetření.   

Jazyková úroveň práce je slušná, i když trpí některými stylistickými nedostatky (např. věty začínající  slovy  když, tak). 

Výzkumná část, kvalitativní výzkum vedený formou polostandardizovaných rozhovorů, je velmi dobře zvládnuta, podává barvitý a zajímavý obraz o problematice a skupině respondentů . 

Za slabší stránku práce považuji absenci literatury a autorů v první teoretické části Bcp, kteří kriticky posuzují některé stránky zmasovění VŠ vzdělávání. 

Práci navrhuji stupeň hodnocení výborně – velmi dobře podle výsledků obhajoby . 

Otázka k obhajobě:

Jací autoři, popř. odborné studie, reflektují kriticky proces zmasovění VŠ studia? Uveďte alespoň 3 autory, popř. studie a krátce zmiňte hlavní argumenty. 
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