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Předložená diplomová práce má interdisciplinární povahu – spojuje v sobě literární úhel pohledu s didaktickým. Zaměřuje se na tvorbu Theodora Seusse Geisela (známějšího pod pseudonymem Dr. Seuss) pro děti, především na ty knihy, které byly záměrně napsány jako tzv. easy readers, tedy knihy pro začínající čtenáře. Diplomandka vhodně objasňuje, že ačkoliv je jejich využití při výuce čtení v anglo-jazyčném prostředí samozřejmostí, v ELT jejich využití tak samozřejmé není. Hlavní diplomandčinou otázkou tedy je, zda a jak lze Geiselova díla v ELT využít. 

V první části práce studentka nejprve nastiňuje možné definice a žánrové dělení dětské literatury a stručně pojednává o proměnách chápání dětství a dospívání v průběhu dvacátého století, především v době, kdy Geisel tvořil. Tato část práce je přehledově kompilační, poskytuje adekvátní nástin problematiky a konzultuje odpovídající množství sekundární literatury. Podkapitola pojednávající o Geiselově životě je spíše nadbytečná. Studentka dále představuje Geiselovu tvorbu, zvolené knihy komentuje z hlediska jejich provedení, tématu a případně i kritického přijetí. Struktura této části není úplně šťastně zvolená, protože vyvolává opět dojem pouhé přehledovosti spíše než kritické analýzy. Nicméně studentka se snaží ilustrovat některé zajímavé aspekty knih ukázkami a místy pracuje také s odbornými texty. Zdařilé jsou kapitolky 3.2 a 3.3. V další části práce studentka pojednává o dětské literatuře (a obrázkových knížkách především) z hlediska didaktického, vhodně zmiňuje interdisciplinární přístup, otázku používání rodného jazyka v hodinách ELT a nevyhýbá se ani (relativně nepopulární) otázce morálky prezentované v literatuře. Diplomandka se snaží o komplexnost pohledu a nezůstává pouze u citování jediného možného názoru. Dále navrhuje konkrétní aktivity s využitím Geiselových knih, dvě z nich pak vyzkoušela během praxe a okomentovala jejich vhodnost. Námitku mám proti závěru práce, který je z velké části spíše resumé než prezentace závěrů.

Studentka však v práci prokazuje dobrou orientaci v tvorbě zvoleného autora a v problematice dětské literatury, snaží se o její adekvátní začlenění do výuky. Práce je vhodně strukturována, logicky členěna do kapitol. Vyhovuje i po stránce formální a jazykové, je psána kvalitní odbornou angličtinou, chyby (např. v užití členů, chybějící předložky, např. introduce children místo introduce to children, užití like místo as, v interpunkci - chybějící tečky na konci vět, apod.) se vyskytují jen zřídka. Námitku lze vznést vůči nejednotnost užití Dr. Seuss, Seuss, Geisel. Celkově nicméně diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, má odpovídající rozsah, jasnou a logickou strukturu, odpovídající poznámkový aparát a bibliografii. S diplomandčinými vývody lze souhlasit.
Z výše uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě a vzhledem k drobným námitkám ji navrhuji stupněm velmi dobře.
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