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Téma, obsah a organizace:

Diplomant si vytyčil obsahem i rozsahem velmi náročný úkol a práce prozrazuje jeho velmi dobré seznámení s rozsáhlou kvalitní primární a sekundární literaturou, jeho zaujetí tématem a dobrou orientaci v problematice. Na základě prostudované literatury výborně formuloval teoretické základy problematiky a podal fundovaný rozbor studovaných děl. V práci nacházíme mnohé relevantní a konkrétní postřehy o dobové společenské situaci a vzájemných vztazích ve společnosti a jejich tematizaci v uvedených dílech. Osnova práce je přehledně a systematicky rozvržena podle diskutovaných problémů. S diplomantovými zjištěními a závěry lze souhlasit.
Jazyk, styl a formální úprava: 

Práce má odpovídající rozsah (77 stran), pečlivou grafickou úpravu, je uspořádána podle standardních pravidel a má příslušný odborný aparát. Stylistická a jazyková úroveň práce je odpovídající.

Celkové zhodnocení: 

Práce prokazuje diplomantovu dobrou orientaci v teoretické literárněvědné problematice a v díle studovaného autora. Své záměry velmi dobře realizoval, jeho závěry jsou podložené argumenty a přesvědčivé. Jeho práce je kvalitním úvodem do problematiky historického románu jako žánru a kvalitní konkrétní analýzou studovaných románů. Diplomant prokázal schopnost zvládnout přiměřený primární a sekundární materiál a splnil nároky kladené na diplomovou magisterskou práci. 

Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhuji ohodnotit stupněm: výborně.
V Pardubicích 10. května 2012                                           Prof. PhDr. Bohuslav Mánek, CSc.

