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Předložená diplomová práce se věnuje problematice přistěhovalectví, dvoukulturnosti a asimilaci v souvislostech s dominikánskou americkou literaturou. Studentka si vhodně zvolila dílo Julie Alvarézové, v němž sleduje zobrazení vybrané tematiky. Jedná se tak o interdisciplinární práci využívající postupů kulturních studií ke kulturně zaměřené analýze literárního díla. Diplomandka v první části práce vhodně vysvětluje pojmy, jichž používá, a rovněž objasňuje širší historicko-literární kontext dominikánsko-americké literatury. Tato část práce je velice kvalitně zpracována.

Studentka prokazuje dobrou orientaci v tvorbě zvolené autorky a znalost a pochopení širšího kontextu. K tématu prostudovala odpovídající množství relevantní literatury, i když měla využít (především v diskusi o gender roles) také můj článek “Gains and Losses of Immigration in Julia Alvarez: How the García Girls Lost Their Accents” a rovněž mnohé z jeho bibliografie pro lepší teoretické ukotvení a komplexnost kapitoly. Místy studentka sklouzává k popisu děje spíše než by děj analyzovala, nicméně celkově je její vhled do tvorby Alvarezové uspokojivý a odpovídající. Diplomandka své analýzy vhodně opírá o kritické zdroje (snad jen použití citátu Wolfganga Isera je diskutabilní nebo chtělo zasadit do kontextu toho směru literární teorie, který představuje) a ilustruje ukázkami z románu.  

Práce je vhodně strukturována, logicky členěna do kapitol a vyhovuje i po stránce formální a jazykové, je psána kvalitní odbornou angličtinou, chyby (např. „will analysed“) či překlepy (např. „collage“ místo „college“, „aspiratiuons“, apod.) se vyskytují jen zřídka. 
Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, má odpovídající rozsah, jasnou a logickou strukturu, odpovídající poznámkový aparát a bibliografii.

Z výše uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit nejvyšším stupněm.
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