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Autorka se ve své práci zabývá problematikou veganství. Cílem práce bylo popsat fenomén veganství a jeho vývoj v ČR a pomocí empirického výzkumu mj. identifikovat problémy, které se s tímto životním stylem pojí. 

Nejprve autorka vymezila pojmy veganství a vegetariánství včetně stručného historického nástinu jejich vývoje. Následně byla realizována snaha formulovat problematiku komunity veganů. Značnou část textu tvoří metodologická a empirická část. Autorka formulovala několik výzkumných otázek a na zkoumané skupině informátorů hledala odpovědi kvalitativní metodou, s vědomím toho, že její výsledky nelze zobecnit. Dílo působí jako zdařilá sonda do názorů veganů, opírající se, vedle dostatečně podložené teoretické části, o analýzu výsledků polostrukturovaných rozhovorů. 

Ze slabých stránek díla lze uvést zejména skutečnost, že výsledky rozhovorů mohly být vzájemně více propojovány, např. ve vazbě na charakteristiky informátorů. Z dalších slabých stránek pak příliš časté citace rozhovorů (na úkor analýzy a interpretace), uvádění pojmu respondent, ačkoli byla použita kvalitativní strategie a častější používání ich-formy.
I přes uvedené nedostatky je možné konstatovat, že autorka v rámci existujících možností dosáhla stanoveného cíle a dílo lze označit, na úrovni bakalářské práce, za velmi kvalitní (mj. s ohledem na skutečnost nedostatečné pozornosti odborníků tomuto tématu). 

Při obhajobě doporučuji zaměřit autorovu pozornost na následující otázky:

1) Co si lze představit pod sociálními důvody přechodu na veganství?

2) Jakým sociálním tlakům mohou čelit „děti vegani“ a jejich rodiče a jakým způsobem je možné jim čelit?

3) Jaké další občanské či kulturní aktivity bývají ve společnosti s vegany spojovány?    

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem dílo doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.  
V Pardubicích dne 16. 8. 2012 





Mgr. Michal Trousil






    Katedra sociálních věd, FF Univerzity Pardubice
