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Téma práce je v titulu slibně formulováno a budí očekávání, že autor  přispěje nějakými zásadními, nebo alespoň zajímavými zjištěními k chápání jevu, který evidentně objektivně existuje, vůči němuž se Češi různě vymezují a který je v běhu času různě využíván či zneužíván.
 Je zřejmé, že při pátrání po podstatě „fenoménu Švejk“ bude třeba se poučit a inspirovat řadou vědních oborů, za jejichž pomoci by mohly být odhaleny ty rysy, jimiž Švejk překračuje rámec „pouhé“ literární postavy. Lukáš Zelený si tuto skutečnost zřejmě uvědomil. Svědčí o tom nejen úctyhodný seznam sekundární literatury z oblasti oněch „pomocných oborů“ (kromě literárních věd např. psychologie, sociologie, historie, filozofie, kulturologie), ale i struktura práce (viz názvy kapitol a popis jejich obsahu v Úvodu), které toto široké rozkročení naznačují.
Právě to však kromě naděje na slibné řešení má v sobě zakódováno i velké nebezpečí – nezvládnutí takto široce komponované práce, projevující se formálně tematickou roztříštěností, obsahově pak převahou „převyprávění“ teoretických zdrojů na úkor vlastních zjištění. Zřetelným důkazem mých kritických tvrzení je skutečnost, že z práce nevyplynuly žádné relevantní závěry. Pokud porovnáme kapitoly Úvod a Závěr, zjistíme, že v obou jde v podstatě o popis postupu práce a zdůvodnění výběru sekundární literatury. 
Je opravdu chvályhodné, jak se autor dokázal vypořádat s množstvím odborných titulů, jejichž myšlenky s porozuměním vykládá v jednotlivých kapitolách, v přemíře těchto informací se však ztrácí a v podstatě není řešen hlavní cíl práce – postihnout podstatu Švejka jako kulturního fenoménu.

V práci se objevují i formální nedostatky – překlepy, nepřesně volená slova, chybné vazby a tvary, vadné syntaktické konstrukce. Zaujala mě i mimořádná obliba adjektiva „samotný“ ve funkci balastního slova – v Úvodu využito takto desetkrát. Citační normy byly dodrženy.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat  dobře.
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