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1. Definuje zadání DP dostatečně jasný odborný problém, který diplomant řešil?

Ano, zadání DP jednoznačně definuje odborný problém, který měl diplomant řešit. 

2. Jaká tvořivá činnost a uplatnění jakých metod (příslušejících navazujícímu magisterskému studiu) bylo od diplomanta požadováno?

Náplň diplomové práce byla poměrně náročná: vyžadovala nejen znalosti z oblasti teorie signálů a soustav a současně z rádiových systémů určování polohy a metod zpracování signálů, ale také tvůrčí přístup k řešení komplikovaného problému sestavení mapového podkladu pro správné vykreslování pokrytí území České republiky bistatickým radarem. Od diplomanta byla požadována vlastní tvůrčí činnost, důkladné teoretické nastudovaní problematiky bistatických radarů a šíření signálu volným prostorem. Student se dále musel důkladně seznámit s grafickým uživatelským rozhraním v prostředí Matlab, ve kterém vytvářel uživatelské aplikace. 
3. Co diplomant při vypracování své DP vytvořil?

Diplomant ve své práci vytvořil plánovací aplikaci, která umožňuje zadat polohu a parametry až devíti vysílačů a jednoho přijímače bistatického radaru. Aplikace umožňuje na základě vyhodnocení pokrytí požadovaného území vyhodnotit vhodné pozice pro vysílače a přijímač bistatického radaru. Značné úsilí bylo věnováno i optimalizaci výpočetních operací za účelem minimalizace času potřebného k výpočtu pokrytí. Další významnou částí diplomové práce bylo sestavení mapových podkladů pro vykreslování pokrytí na území ČR.
4. Jakým způsobem prokázal diplomant správnost navrhnutého řešení problému?

Diplomant prokázal správnost řešení numerickými simulacemi.
5. Je text diplomové práce zpracovaný tak, aby Vám umožnil odpovědět na otázky 1 -  4?

Ano
6. Které nejasnosti vyskytující se v DP by měl diplomant objasnit při obhajobě a jaké jsou

Vaše další připomínky k DP?

Formální připomínky mám k některým nepřesným a nesrozumitelným vyjádřením, které diplomant ve své práci uvádí a tím snižuje čitelnost a přehlednost zpracovávaného problému. V textu se vyskytují drobné gramatické nepřesnosti. Obrázky, tabulky a grafy jsou na akceptovatelné úrovni, literatura je citována. V diplomové práci nebyl naplněn jeden z bodů zadání, jedná se o možnost zadat směrové vlastnosti antén vysílačů a přijímače. Tento nedostatek ale výrazně neovlivňuje výslednou kvalitu práce. 
Při obhajobě by student měl zodpovědět následující otázky:

a) Jaké parametry je nutné uvažovat pro stanovení optimální konfigurace z hlediska schopnosti detekce cílů?
7. Jakou známku vzhledem k hodnocení podle bodů 3 – 6 navrhujete?
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