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Diplomant	: 	Radek Janečka
Název práce	: 	Rozbor vlastností anténních prvků typu patch


1. Definuje zadání DP dostatečně jasný odborný problém, který diplomant řešil?
Zadání je zaměřeno na rozbor vlastností anténních prvků typu patch, u kterých autor provedl srovnání frekvenční šířky pracovního pásma při poklesu odrazu na vstupu antény o -10dB a srovnání tvaru anténních charakteristik. Dále byl zvolen trojúhelníkový tvar prvku, pomocí kterého byla realizována anténní řada 4x4 prvky s mikropáskovým napájecím vedením. Na realizované řadě proběhlo měření anténních diagramů a impedančního přizpůsobení. Výsledky byly porovnány s realizací. 

2. Jaká tvořivá činnost a uplatnění jakých metod (příslušejících navazujícímu magisterskému studiu) bylo od diplomanta požadováno?
Úkolem studenta byla realizace parametrického modelu v programu CST Microwave Studio, seznámení se s metodikou simulace a optimalizace v tomto programu. Další část byla zaměřena na zhotovení několika vzorků antény a následné zhotovení anténní řady včetně napájecího rozvodu. Posledním krokem bylo měření mikrovlnných parametrů realizovaných vzorků, tedy přizpůsobení a vyzařovacích charakteristik.

3. Co diplomant při vypracování své DP vytvořil?
V rámci této práce byly zhotoveny dva prototypy anténních prvků typu patch, samostatný prvek a anténní řada 4x4 prvky.

4. Jakým způsobem prokázal diplomant správnost navrhnutého řešení problému?
Antény byly realizovány jako modely v programu CST Microwave Studio a následně realizovány a měřeny. Výsledky simulace byly vzájemně porovnány.

5. Je text diplomové práce zpracovaný tak, aby Vám umožnil odpovědět na otázky 1 -  4?
Ano

6. Které nejasnosti vyskytující se v DP by měl diplomant objasnit při obhajobě a jaké jsou
Vaše další připomínky k DP?
Napájecí rozvod osmi prvkové anténní řady je realizován v mikropáskovém vedení. Jak se uplatní vyzařování tohoto rozvodu na výsledném tvaru anténní charakteristiky. Jak lze toto vyzařování minimalizovat.
Jaká je dominantní složka polarizace u realizované anténní řady


7. Jakou známku vzhledem k hodnocení podle bodů 3 – 6 navrhujete?
Výborně mínus

	Ing. Vadim Závodný Ph.D.
Eldis Pardubice s.r.o.
Vedoucí práce
