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Tématem diplomové práce je návrh a realizace bezpilotního letounu – Dronu. Navržená a realizovaná konstrukce má umožnit samostatný – automatický vzlet, vznášení a následné přistání bezpilotního letounu.
Diplomová práce je rozčleněna celkem do tří částí. V první části DP je proveden stručný popis možných variant konstrukčního řešení létajících bezpilotních letounů – Dronů. V druhé části diplomant popisuje princip letu hexakoptéry a funkci jednotlivých konstrukčních komponent. Třetí část obsahuje popis samotného řešení a realizace návrhu Dronu – hexakoptéry.
Text diplomové práce umožňuje, svým postupným zpracováním, odpovědět na všechny otázky vyplývající ze zadání diplomové práce. Diplomová práce má uspokojivou úroveň. V textu práce jsem nalezl několik překlepů a stylistických chyb (např. „vzlet velkého pilotováno vrtulníku“, má být „pilotovaného vrtulníku“, „takovéto sestavení měli vrtule“, má být „takovéto sestavení mělo vrtule“). Text diplomové práce působí uceleným dojmem, i když k jeho stylistické stavbě mám určité výhrady. Používání nepříliš obratných slovních výrazů zrovna nepřispívá k čitelnosti překládaného textu (např. na str. 13. autor píše „Každá je výhodnější k různým účelům“, hovorový výraz „můžou“ by měl být nahrazen výrazem „mohou“, tvrzení že v zařízení jsou „obsaženy čtyři stejné motory“ není jistě nejvhodnější atd.). Dále text práce obsahuje chyby týkající se nesprávného popisu a obsahu obrázků (např. na str. 3.) obrázek obsahuje něco jiného, než je popisováno v textu. Také odborné technické výrazy, které autor uvádí v textu, nejsou významově v pořádku. Například na str. 13. zkratka FPV neznamená „vidění v první osobě“, ale používá se ve významu „řízení RC modelu z vlastního pohledu“. V textu se poměrně často vyskytuje slovní obrat „vzletová výška“, ale z textu práce vyplývá, že jde nejspíše o „letovou výšku“. Dále výrazy, jako „Darlingtonův tranzistor“, „moment otáčivosti“, „spálení tranzistoru“, působí na čtenáře odborného textu rušivým dojmem. Celá řada obrázků uváděných v textu práce je poměrně spatně čitelná (např. obr. 24, 25), a tudíž nepoužitelná k porozumění obsahu textu. Dále na některých obrázcích (schématech) chybí odpovídající popis, nebo popis uváděný v textu práce neodpovídá obrázku (např. obr. 30. neobsahuje schéma polovičního můstku, na obr. 32. není H – můstek).  

 Samotné konstrukční řešení hexakoptéry zvolené diplomantem se zdá být v pořádku, ale při popisu realizace postrádám výchozí volbu parametrů technického řešení a jejich bližší specifikaci. Dále výsledky testování vybraných konstrukčních komponent nejsou podrobněji v textu práce uváděny (např. naměřené parametry motorů pohonu), jako důvod výběru typu motoru je uvedeno v textu „dostatečný výkon při napětí 3,7 V“. V tomto konkrétním případě by bylo potřeba definovat pojem „dostatečný výkon“. Jistě je potřeba zohlednit i jiné parametry motoru, než je jeho výkon. Také volba typu mikropočítače není nijak v textu práce zdůvodněna. U výběru senzoru pro měření výšky letu hexakoptéry jsou tyto požadavky a parametry již uvedeny, ale aproximace kalibrační křivky (obr. 33. na str. 48.), jednou lineární funkcí v celém pracovním rozsahu není jistě nejvhodnější. Na závěr kapitoly popisující realizaci navrženého konstrukčního řešení by bylo vhodné uvést výsledky testování funkčnosti hexakoptéry. Zejména průběhu startu, stabilizace letu a přistání v automatickém režimu. Toto testování by mohlo být například ve formě grafů. Také by bylo dobré uvést výsledky testování a hodnotu parametrů použitých regulátorů pro řízení letu.    

Závěrem lze konstatovat, že ve své diplomové práci diplomant prokázal schopnost úspěšně samostatně řešit zadaný úkol. Diplomová práce představuje kompaktní celek obsahující řešení zadání diplomové práce. 
Při obhajobě by mohl diplomant odpovědět na následující otázky:

a) Co je to „Darlingtonovo“ zapojení tranzistoru (tranzistorů)?
b) Proč jste v budiči stejnosměrných motorů použil bipolární tranzistory?

c) Jakým způsobem by bylo možné „linearizovat“ statickou charakteristiku použitého IR senzoru vzhledem k pracovnímu bodu?
Diplomovou práci pana Jana Košťála doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnotit známkou

===
velmi dobře mínus 
===

V Pardubicích, dne 10. června 2016
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