Michaela Kalčáková: První světová válka pohledem kronik Kutnohorska.

Bakalářská práce. Ústav historických věd Filosofické fakulty University Pardubice, Pardubice 2017.

Oponentský posudek 

Jedná se o opravenou versi dříve neobhájené bakalářské práce. 

Au​torka opravila většinu nedostatků, na něž byla původně upozorněna. V úvo-du je naznačeno rozvržení práce a stručně jsou zhodnoceny  použité  zdroje, do​plněné jak početně, tak o přesnější citace, což bylo žádoucí. 

V druhé kapitole nalezneme teritoriální vymezení Kutnohorska a jeho stručné dějiny, a to v přiměřeném rozsahu a celkem vyváženě. Dřívější nepřesnosti byly opra​veny nebo vynechány. Určité nejasnosti ovšem zůstaly, např. na s. 5 tvrzení, že „v le-tech 1289-1299 lze tedy Kutnou Horu považovat za město“. Potom již ne? Opatrně by se mělo zacházet s pojmem „kontrarevoluce“, převzatým ze staré lite​ratury (s. 5). Co si autorka představuje pod pojmem „tiskárna kartonů“ v 18. století (s. 7)? Dále zde nalezneme líčení poměrů ve městě za první světové války, opřené do jisté míry o ego-dokument – deník Josefa Viktory, ovšem o i další zdroje. Tato část působí velmi dobře svým zpracováním i obsahem.

Třetí kapitola se trochu časově vrací, neboť nastiňuje okolnosti vypuknutí války. Zde autorka trochu tápe v pojmech označujících mezistátní aliance – pojem „Ústřední mocnosti“ se např. používal až za války, ne před ní (s. 16). Stejně tak spo​jenectví Ruska a Británie nelze označit za „Trojdohodu“ (tamtéž). Letecké bombar​dování za první války nezpůsobilo příliš mnoho lidských ztrát (s. 16).

Čtvrtá kapitola začíná obecným pojednáním o kronikách a kroni​kářství. To je v pořádku, dřívější chyby a nepřesnosti byly odstraněny.
Jádro práce opět začíná 5. kapitolou, která je nazvána “Válečná každodennost“ a vychází již z kronik a odborné literatury. Věnuje pozornost festivitám, hospodář​ským záležitostem a zásobování, ženám a dětem. 

V kapitole následující – „První světová válka pohledem obecních kronik“ – jsou již hlavním zdrojem kroniky. Autorka kroniky na za​čátku vždy stručně charakte​rizovala (přidala přiměřeně stručný přehled historie dané obce) a provedla výtah těch záznamů, jež se týkaly válečného období. V závěru jsou kroniky Kutnohorska zhod​noceny souhrnně.
Podobně je vystavěna kapitola následující, vypovídající o školních kro​nikách. Větší pozornost je zde pochopitelně věnována školám a dětem. V závěru „kronikář-ských kapitol“ autorka provedla shrnující zhodnocení, jež bylo oproti původní versi rozší​řeno. 

Samostatná kapitola zpracovaná na základě deníku Josefa Viktory byla vy​puštěna, což je vzhledem k vymezení tematu v pořádku. 

Na konci shrnující závěr, doplněna je obrazová příloha obsahující jednu mapu.
Formální chyby byly opraveny, písemný projev posluchačky se poněkud zlep​šil, zůstaly spíše ojedinělé chyby v interpunkci, velkých písmenech, hrubé chyby (např. s. 37).

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.
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